
〈自己有用感，教師との関係等〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［児童生徒質問紙の経年変化］ 

【小学校】 

○  自分には，よいところがあると思うと回答している児童の割合は，平成３０年

度と比べて大きな変化はありません。全国平均と比べると低い傾向にあります。

（５） 

○  先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思うかという問いに「当て

はまる」と回答している児童の割合は９.０ポイント下落していますが，「どちら

かといえば，当てはまる」を合わせた肯定的回答全体の割合には大きな変化はあ

りません。全国平均と比べると，やや低くなっています。（６） 

○  先生は，授業やテストで間違えたところや，理解していないところについて，

分かるまで教えてくれていると思うと回答した児童の割合は，一昨年度と比べて

８.０ポイント増え，大きく上昇しています。全国平均をやや上回っています。

（７） 

 

【中学校】 

○  自分には，よいところがあると思うと回答している生徒の割合は，昨年度と比

較すると低くなっていますが，一昨年度と比べると，以前大きな伸びを保ってい

ます。「当てはまる」と回答した生徒の割合は，全国平均を５.３ポイント上回っ

ています。（５） 

○  先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思うかという問いに「当て

はまる」と回答している生徒の割合は３.８ポイント下落しています。全国平均と

ほぼ同程度となっています。（３７） 

○  先生は，授業やテストで間違えたところや，理解していないところについて，

分かるまで教えてくれていると思うと回答した児童の割合は，一昨年度と比べて

１２.４ポイント増え，大きく上昇しています。全国平均も６.３ポイント上回って

います。（７） 



 

 

 

 質問番号 質問事項 

小 ５ 
自分には，よいところがあると思いますか 

中 ５ 

【小学校】       【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 質問番号 質問事項 

小 ６ 
先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思いますか 

中 ６ 

【小学校】       【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 質問番号 質問事項 

小 ７ 先生は，授業やテストで間違えたところや，理解していないところにつ

いて，分かるまで教えてくれていると思いますか 中 ７ 

【小学校】       【中学校】 
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